



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

美丽乡村 这里风景正好



□记者 黄婷 张真 通讯员 柴莹莹 徐沛昕

阳光明媚的五月，草木葱茏、鸟语花香，定海的乡村沐浴着烂漫的春光。行走其间，不仅能见到生态宜居的村落环境、精巧别致的乡村风景，还能探寻到独具韵味的地方特色文化，感受到蓬勃发展的产业振兴项目……一幅新时代美丽乡村画卷缓缓展开。

小山村的致富路

青山环绕之下的干礁镇新建村，微风拂过南洞水库，泛起阵阵涟漪，水库大坝上“绿水青山就是金山银山”十个大字，是新建村从偏僻小山村融入大时代的最好诠释。

从南洞水库坝顶俯瞰新建村，宽阔平整的公路环绕山脚，狭长的山谷中点缀着民居、民宿……在建设社会主义新农村时，村民们将民居改造成青砖黛瓦的徽式建筑，吸引全国各地艺术院校的的大学生来此采风，并创作了大量的墙体画，

让新建村成为了名副其实的壁画村；长约230米的“功勋号”绿皮火车，从嘉峪关“开”进了山沟沟。优良的生态、美丽的壁画、新奇的火车等带来了人流，也为这个偏僻的村庄注入了活力。

来村里的游客多了，意味着村民有了更多的增收机会。“刚营业的时候每周一两桌，后来游客多了，慢慢增加到了10多桌。”“画春园”经营户袁婍娟是村里最早经营农家乐的村民之一，她说，旅游旺季时，来农家乐就餐的有上百人，全年营业额近百万元。美了环境、鼓了腰包，也促使他们再接再厉。前几年，他们还翻新了房子，扩大了经营场地，美化了农家乐环境，有了同时段接待近20桌的能力。袁婍娟及“画春园”的变化，也映射出该村众多农家乐和村民这些年来来的变化。“常相会”“得月楼”……越来越多的农家乐为游客熟知，越来越多的村民走上了致富路。

好变化还带来新机遇。火车广场及周边开设了“她创”集市，更多的村民在这里销售自家产的农特产品；聘请中国美术家协会会员张高俊创办群众艺术创作中心，在他的带领下，不少村民学起了渔民

画，靠着手艺增加了收入。

“这里是一个天然大氧吧，是‘美丽经济’，印证了绿水青山就是金山银山的道理。”2015年，习近平总书记在新建村考察时的科学论断言犹在耳。如今，行走在新建村，越来越多的特色旅游项目展现在眼前，旅游价值转化通道不断打通。南洞艺谷户外成长营地、仙踪林营地分别成了成人户外拓展和儿童游乐的专属区域；引入的“大乐之野”“留下艺舍”等民宿品牌，设置观星民宿，为乡村旅游增添了品质；改造后的绿皮火车车厢内还原了上世纪70年代蒸汽火车内部造型，通过场景打造增添了教育研学、休闲娱乐、餐饮等功能，成了全村自带流量的一个区域。

在新建村，一个个美丽“盆景”正融汇成一片片美丽风景，并在“文旅+”的融合下，将“美丽”转化为生产力。统计数据显示，2006年新建村人均纯收入只有7600元，2021年已经达到了4.3万元，翻了两番还多。干礁镇还计划将南部新建生态村“美丽乡村游”与该镇北部的定海远洋渔业小镇“工业海景观游”、中部的“老街特色游”串联而成一条贯穿南中北的旅游风景线，擦亮“全景干礁”金名片。

旅游项目串联风情乡村

离开新建村，往北驱车不到10分钟，便能到达马乔街道马乔村，感受这里的乡土人情。

踏着青色石板路走在村里的林家巷子，目光所及，或是石头堆砌而成的石墙、石屋，或是砖木结构的民居，所到之处绿树掩映、干净整洁。红木黑瓦的宅院屋檐下，悬挂着古色古香的灯笼，似是欢迎着四方宾客的到来，在互联网上颇有名气的网红民宿——“村回·未见海”度假民宿便坐落于此。

矮墙、石头房、院落……古朴且精致是走进民宿后给人最直观的感受。“还没开业前，这里的房子闲置着，基本没人住。”该民宿店长傅芝飞回忆着民宿启动改造前这里的情景。2018年，浙江联众休闲度假有限公司以租用的形式，启动打造“村回民宿”主题特色民宿群，为了让整个民宿舒适美观又不失古朴韵味，他们在装修设计上最大程度保留了农居原貌，包括石头墙、内部框架结构等，并对原先院内种植的百年树龄的树木及搭建的土灶等进行了保留或美化。

▶下紧转第2版

定海区2022年 抗疫青年集体婚礼举行 孙丹燕出席并致辞

本报讯（记者 叶武杰 尹倩倩）一世良缘同地久，百年佳偶共天长。5月21日上午，“情‘定’东海 爱在云廊”定海区2022年抗疫青年集体婚礼举行。区委副书记、区长孙丹燕出席活动并致辞。

在活动主会场，孙丹燕为新人送上真挚的问候和美好的祝福。她表示，今天的10对新人，“舍小家、为大家”，把危险和辛苦留给了自己，把幸福和安宁带给了人民。祝愿大家在今后的生活中，不负青春，常怀赤子之心，永葆拼搏精神；不负生活，尝遍柴米油盐，依旧相濡以沫；不负

梦想，心有繁花似锦，胸怀星辰大海，努力在岁月的大潮中逐浪前行，在人生的华章中书写精彩。

孙丹燕还为新人颁发了本次集体婚礼的纪念章。据了解，参加集体婚礼的新人来自疫情防控一线，他们中有医护人员、公安民警、一线防疫工作人员，还有志愿者。面对疫情，他们放弃了许多与恋人甜蜜相处的机会，义无反顾地奔赴防疫一线，有人甚至因此推迟了原本定下的婚期，为疫情防控做出了自己的贡献。

副区长刘奋伟参加活动。

共建地球生命共同体 我区宣传“5·22国际生物多样性日”

本报讯（记者 韩地桦 刘琪琳 通讯员 祝思雨）昨天是国际生物多样性日，今年的主题是“共建地球生命共同体”。当天，市生态环境局定海分局联合市自然资源和规划局定海分局开展2022年定海区“5·22国际生物多样性日”主题宣传活动，深入宣传倡导美丽定海，共建共享的理念，展示我区在生态文明建设和生物多样性保护方面的成果，让生物多样性理念更加深入人心。

上午9时许，在活动现场，市民在签名墙前打卡留言，通过签名的方式承诺生物多样性保护，活动现场还设置了互动问答和趣味小游戏。“在生活中哪些行为是破坏生物多样性的行为？”“你知道保护生物多样性的意义吗？”市生态环境局定海分局的工作人员通过有奖问答的形式向市民们充分宣传了生物多样性的相关知识，活动现场还设置了宣传展板，不仅有生物多样性保护的科普知识，还有舟山本地珍稀动植物的图文介绍，吸引了不少

市民游客驻足参观。市民赵先生趁着周末天气晴好，带着孩子前来参加活动，并通过参与有奖问答赢得一盆多肉盆栽。“这种活动不仅增加了趣味性，还让孩子了解到了生物多样性的知识，很有意义。”赵先生表示会将多肉盆栽带回家跟孩子一起种植，在今后的生活中也会从一点一滴的小事做起，共同保护生物多样性。

此外，活动还设置了环保绿色的纪念奖品——印有“神话之鸟”中华凤头燕鸥图案的口罩及印有“美丽定海·尽在呵护”logo的绿色环保袋等物品。“五峙山鸟岛是珍稀濒危鸟类物种的中华凤头燕鸥的栖息地之一，希望通过活动能进一步倡导市民共同参与到保护濒危生物的行动中来。”市生态环境局定海分局自然生态保护口工作人员说，该局还将持续开展线上线下相结合的宣传推广活动，形成良好的生物多样性保护宣传氛围，推动构建人与自然和谐共处的局面。

▶下紧转第2版

敢闯敢创 不负青春时光

——记第三届定海区“十大杰出青年”、青年企业家孙吉



□记者 尹倩倩 王胜 通讯员 叶舟燕

浙江台意德塑机制造有限公司总经理孙吉，是一位80后新生代企业家。他凭着敢闯敢干的劲头，努力用创新思维打破旧有模式，积极探索企业高质量发展新路径，为家乡发展贡献力量。他也因此荣获第三届定海区“十大杰出青年”称号。

车间查看新机型试机情况，并与技术人员探讨技术难题解决方案。企业有一批定制订单要加紧发往非洲，为了准时保质保量交付产品，孙吉经常到生产车间查看机器生产进度，协调解决生产过程中的问题。2009年，从法国就读计量经济学专业回国后，孙吉进入了一家投资公司，之后又进入父亲创办的企业工作，与注塑机行业结下不解之缘。

近年来，随着行业竞争加剧，孙吉意识到企业要发展唯有不断创新。对此，他多次赴国外引进国际先进的液压技术，组建团队研发“新型单缸注射注塑机”，该产品注射精密度高达98.75%，应用后大大推动了塑料制品业发展和节能减排。孙吉还带领公司骨干研发出“伺服节能注塑机”“高速

薄壁注塑机”等项目，获得了多项荣誉表彰。

“来企业前，我连注塑机长什么样都不知道。”回忆起自己接班的过程，他说一开始自己什么都不懂，只有边学边做。为了解产品构造、生产环节、熟悉运营流程，他不仅购买了专业书籍充电学习，还一头扎进生产车间，到各岗位边干边学，将理论与实践结合起来。近期，他作为我区新生代企业家之一，参加了2022年定海区企业经营管理人员报考工商管理硕士(MBA)人选推荐活动，不断提升个人经营管理企业的能力。

闯出去 开拓海外市场

在孙吉进入公司前，公司主攻国内销售，国外市场一片空白。孙吉便思考，如何让企业占据更多海

外市场。经常跟随父亲去广交会的他细心地发现，有客商在用法语交流，这让他喜出望外，赶紧拿出“台意德”的宣传册递给来往客商，并用法语与他们交流。顺畅的交流自然拉近了双方的距离，也为后续合作打开了一扇窗。

孙吉认为，好酒也怕巷子深，只有主动宣传，才能让企业的产品被海外客户熟知。回来后，他组建了一支营销团队，负责参加专业性线下展会和线上销售等，通过发展国外当地代理商的形式，拓宽海外销售渠道。

▶下紧转第2版

下车间 不断学习创新

记者见到孙吉时，他正在生产

全省保安服务企业 信用等级评价结果出炉 我区一企业获A级

本报讯（记者 刘攀攀 通讯员 吴翔）省公安厅近日公布全省保安服务企业信用等级评价结果，定海区国有资产经营有限公司下属单位定海区恒佳保安服务有限公司从全市32家保安服务企业中脱颖而出，成为我市唯一一家A级企业。

全省保安服务企业信用等级评价是浙江省保安服务企业等级评定的“升级版”，由省公安厅根据去年10月起施行的《浙江省保安服务企业信用评价管理办法（试行）》、面向省内持有《保安服务许可证》的保安服务公司（分公司）组织开展，共在遵纪守法、监督管理、企业文化和正向激励四大方面设置企业公共信用评价结果、日常管理、队伍管理、党群工作、荣誉信息、社会责任等9个项

目38个指标，总分1000分，依据得分高低分为五个等级，其中850分及以上为A级。定海区恒佳保安服务有限公司在此次评价中获得900.5分，成功列入A级。

据了解，定海区恒佳保安服务有限公司成立于2009年，现有保安从业人员1200余人，主要维护道路治安监控200余处、学校治安监控近百处、镇（街道）治安监控80处，覆盖了城区大街小巷、学校、医院、金融网点、商场超市等公共区域，提供人力安保、技防服务、劳务派遣、110联网报警等服务，构筑起了以安全防范为主的人防、技防、物防、护卫、联网报警“五位一体”的全方位、多功能安全服务网络，曾获得省先进保安服务公司、市优秀保安从业单位等荣誉。

今日导读

浙江定海美丽乡村周活动来了

))) 详见 2 版

五山水利工程“中提升” 城东河泵站顶管施工全线完成



本报讯（记者 胡思佳 郑震 通讯员 洪琦妮 文/摄）五山水利工程是定海城区防洪排涝能力提升三年行动计划中的一项综合性水利工程，将形成城区立体式的排涝布局。其中，城东河泵站标段作为该工程“中提升”的重要组成部分，于5月18日完成顶管施工。

当天上午，在位于环城南路与东河南路交叉口的城东河泵站标段施工现场，随着顶管掘进机从外滩一号花园小区附近的2号工作井掘进至馨港苑小区附近1号工作井，该段长280米的顶管历时22天顺利实现贯通。“在这一段的顶管施工中，一度出现了顶力增长的情况，经现场查看发现，该段遇到的障碍物为箱涵混凝土桩基础，我们通过机头改装，更换大口径排泥管等方式解决了问题。”据五山水利

工程城东河泵站标段相关负责人介绍，至此，该标段全长约1.2公里的顶管施工已全部完成，他们将集中力量实施小礅桥位置的泵站建设，并恢复顶管段原貌及人行道修复等。

城东河是城区主要河道之一。该标段重点在小礅桥附近配备一座流量10立方米/秒的强排泵站，并配套铺设长约1.2公里、内径2.2米的排水涵管。“在强降雨过程中，当城东河水位超过一定水位时，泵站强排开启后，河水将直接强排入海。”五山水利（中提升/西调）工程建设组工作人员李哲说。

据悉，城区河网水系老旧，防洪排涝压力相对突出。该项目“中提升”部分瞄准城区新河、城东河、城关河3条主要河流，将泵站建设前移至上游，同时配套建设总长约3.8公里的压力涵管，通过泵站与管道实现河水强排入海，“3座泵站共设置强排能力32立方米/秒，建成后1个小时可以排掉11万立方



米的水，10个小时的排水量相当于一座城北水库的总库容量。”李哲说，目前压力涵管已完成2795米，预计6月20日全部完成，7月15日可具备应急使用功能。

